

馬科斯欲收回國家電網控制權

# 中國:支持國企合法依規在菲營運



週四，巴蘭玉計市一處貧民窟被大火吞沒，居民們在燃燒的棚屋旁大聲呼救。當局報告說，一輛消防車在趕往火場時翻車，造成數十名消防員受傷，大火導致數十戶家庭無家可歸。

## 中國漁船印度洋沉沒 找到2具遇難者遺體

香港中通社5月18日電：據媒體5月18日報道，中國交通運輸部持續組織開展「魯蓬遠漁028」傾覆搜救工作，當日13時30分許，海軍艦船發現並打撈起2具遇難者遺體。

5月16日，遠洋漁船「魯蓬遠漁028」在印度洋中部海域傾覆，船上39人失蹤（中國籍17人、印尼籍17人、菲律賓籍5人）。接到險情信息後，中國交通運輸部高度重視，立即啟動應急響應機制，協調組織開展搜救行動。

截至18日14時，現場共有包括「遠福海」輪、「銘德」輪、海軍3艘艦船、「魯蓬遠漁087」等4艘漁船、1艘外輪在內的10艘船舶開展搜尋工作。

據交通運輸部有關負責人介紹，17日和18日凌晨，「銘德」輪和「魯蓬遠漁087」等3艘漁船、海軍3艘艦船克服夜間作業風險高、航渡海域海況差等困難，先後抵達事發

水域，中方協調艦船數量增至9艘。在現場發現編織袋、塑料筐等少量漂浮物。交通運輸部所屬「德添」輪和山東海運公司所屬「山東德隆」輪預計19日下午抵達現場參與搜尋。

17日，澳大利亞派出3架固定翼飛機、印度派出1架固定翼飛機參與搜尋。澳大利亞計劃於18日繼續派出固定翼飛機參與搜尋。

中國交通運輸部與外交部、農業農村部等有關部門保持密切溝通，加大協調力度增派力量前往搜救。持續協調澳大利亞、印度等周邊國家海上搜救機構增派搜救力量，播發航行警告，協助開展搜尋。

香港中通社5月18日電 5月16日，中國遠洋漁船「魯蓬遠漁028」在印度洋傾覆，船上39人失蹤。據中國駐澳大利亞使館消息，現已發現傾覆的「魯蓬遠漁028」船體，各方正在積極搜尋遇險船員。

澳大利亞海事安全局和中國駐澳大使館17日表示，他們正協調各方力量，全力搜救在印度洋中部海域傾覆的一艘中國籍遠洋漁船。

澳海事安全局一位發言人17日告訴媒體，他們正在西澳州首府珀斯西北方向約5000公里處的一片印度洋海域搜救這艘漁船。這位發言人說，該局16日收到這艘漁船的遇險信標信號，隨後要求澳國防軍提供搜救力量，後者派一架海上巡邏機與該地區的一些商船和其他船隻一起展開搜救。

中國駐澳大使館相關負責人介紹，獲悉消息後，使館立即啟動領事保護與應急機制，並通過各種渠道，盡最大努力，爭分奪秒推動搜救工作。目前，澳方已經投入3架飛機進行搜救，同時還有4艘船在出事海域搜尋。使館將繼續推動澳有關部門增派救援力量搜救遇險船員。

申蒂諾也視察包蒂斯塔空軍基地在「加強國防合作協議」下已完工的人道援助及災害防救倉庫、高架油箱、指揮管控中心和彈藥庫。

他指出，菲律賓軍隊是實際使用這些設施的人，但若有必要，也會開放美軍使用相關設施。



圖為中國駐佬沃市領事館館長領事任發強偕同北伊羅戈菲華商會領導人，昨日親赴佬沃國際機場歡迎中國安徽省黃山市委常委、市委秘書長、黃山市委外事工作委員會副主任楊龍以及菲華商聯總會領導人一行。

## 因應偵查入侵保衛國土 菲近南海島嶼建機場跑道

本報綜合外電報道：參謀長申蒂諾（Andres Centino）昨天前往面向南海的巴拉巴克島視察。這個島嶼是馬尼拉開放美軍使用的戰略據點之一，正在興建碼頭和3公里長機場跑道，以偵查他國入侵並保衛菲律賓國土。

巴拉巴克島（Balabac）鄰近存在主權爭議的南沙群島。根據菲美「加強國防合作協議」（EDCA），目前美軍可使用的菲國基地包括同樣鄰近南海、位於巴拉灣省（Palawan）的包蒂斯塔空軍基地（Antonio Bautista）及菲國東北部、距台灣僅約400公里的奧西亞斯海軍基地（Camilo Osias）等9處據點。

菲律賓武裝部隊臉書昨天貼文表示，申蒂諾17日前往巴拉巴克島視察正在興建的3公里長跑道。一旦完工，這處簡易機場可供軍用和民用飛機使用，預計可強化菲律賓在區域的軍事存在並「偵查對戰略海上航線的入侵」。

菲律賓官方的菲律賓新聞署（PIA）引述申蒂諾說，加強國防合作協議「將提高我們軍隊的防衛能力。為我們國家做好防衛準備並沒有錯」。

馬尼拉當局南海主權索要及對中國海警的反制行動近日升級，菲律賓海巡隊並在南海專屬經濟海域放置導航浮標，以聲索南沙群島主權。

菲律賓每日詢問報報導，巴拉巴克島位於巴拉灣省最南端，距北京占據的美濟礁約140海里。申蒂諾說，巴拉巴克島位於戰略海上航線上，菲國軍隊在此可監控所有往來船隻。

美濟礁處在中國在南海控制島礁的最前沿，被認為是中國的「海上前哨」。

申蒂諾說：「我們必須能偵查到入侵。如果我們要防衛（國土），我們必須偵查並確認誰進到這裡來。」

他表示：「如今我們能具備偵查進出船隻或飛機的設施或能力非常重要。我們計劃如何防禦之前，應該要知道進到這裡的人是敵對還是友好的。」

可運送重型建材的巴拉巴克島海灘坡道預計將於明年完工，碼頭則將在2026年完工。

菲國軍方表示，根據菲美「加強國防合作協議」，巴拉巴克機場周邊還將建造人道援助及災害防救倉庫、營房和其他設施。

本報訊：在小馬科斯總統透露政府準備重奪菲律賓國家電網公司控制權後，中國表示支持中國企業「在菲律賓開展務實合作」。

中國外交部發言人汪文斌於週三晚間（馬尼拉時間）接受彭博社採訪時表示，「菲律賓是中國的友好鄰邦和重要夥伴」。

在週三，小馬科斯表示，政府將在必要時收回對菲律賓國家電網公司的控制權，因為他同意參議員杜弗的提議，即進行全面研究或舉行聽證會以評估菲律賓國家電網公司的表現，包括其運營的安全方面。

杜弗曾警告小馬科斯，考慮到目前中國和菲律賓在西菲律賓海的衝突，中國對菲律賓國家電網公司的所有權可能會對國家安全構成嚴重威脅。

當被要求就小馬科斯發表關於菲律賓國家電網公司的聲明發表意見時，汪文斌說：「菲律賓是中國的友好近鄰和重要夥伴，中方支持中國企業合法依規在菲律賓開展務實合作，擴大互利共贏。」

中國國家電網公司擁有菲律賓國家電網公司40%的股份，而其餘60%的股權由菲律賓人擁有。

菲律賓國家電網公司堅持認為，中國擁有該公司40%的股份不會對菲律賓的安全構成威脅，並聲稱只有菲律賓人負責他們的變電站。

## 黃山市今與 佬沃市結為姊妹市

本報訊：中國駐佬沃市領事館館長領事任發強偕同北伊羅戈菲華商會領導人，昨日親赴佬沃國際機場歡迎中國安徽省黃山市委常委、市委秘書長、黃山市委外事工作委員會副主任楊龍以及菲華商聯總會代表，董事李雯生和新聞委員會主任李天榮一行。

黃山市今日將在佬沃市政廳和市長科恩簽署結為姊妹市協議。

黃山市和佬沃市都希望促進經濟交流，也希望促進菲中傳統友誼。

佬沃市是北伊羅戈省的省會，而黃山是世界著名的旅遊勝地，聯合國教科文組織世界遺產。

## 菲澳討論南海聯合巡邏

本報訊：菲律賓和澳大利亞預計將在南中國海進行聯合海上巡邏，因為坎培拉致力於其在公海的「長期存在」。

澳大利亞外交部長黃英賢昨天表示，澳大利亞願意與其在印太地區的伙伴合作，以應對中國在南中國海的所謂「侵略」，其他國家認為這是一種威脅，「行使航行和飛行自由」為了和平與穩定。

黃英賢說，澳大利亞「希望繼續與菲律賓合作」，以進行聯合海上巡邏。

她在馬尼拉的新聞發布會上說：「澳大利亞副總理……在他2月份訪問這裡時談到了加強合作的重要性，包括加強聯合巡邏等聯合海上活動。」

她補充說：「我們的部門正在討論推進這項工作的最佳途徑。」

事實上，黃英賢透露了其國家進一步開展聯合培訓活動的計劃。

她說：「就在此時此刻，我們的國防軍正在進行一場名為隊友聯合軍事演習……我們正在向你們學習，你們也在向我們學習。」

與此同時，外交部長馬納洛表示，菲律賓、澳大利亞和日本之間的三方軍事合作「當然在考慮之中」。